

国歌法草案首次提请最高立法机关审议 歪曲贬损国歌可处15日以下拘留

十二届全国人大常委会第二十八次会议22日开始首次审议国歌法草案。草案对应当奏唱国歌的场合，国歌标准曲谱的审定、发布和使用，奏唱礼仪规范以及不得奏唱、播放国歌的场合等做出规范。

草案规定，中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》，中华人民共和国国歌是中华人民共和国的象征和标志。草案附件中载明了国歌的歌词和曲谱。

草案明确规定七类场合应当奏唱国歌，包括全国人民代表大会和地方各

级人民代表大会开幕会议、闭幕会议，中国人民政治协商会议全国委员会和地方委员会开幕会议、闭幕会议；宪法宣誓仪式；升国旗仪式；各级机关组织的重大庆典活动、重要表彰仪式、重大纪念仪式、国家公祭等；重大外交活动；重大体育赛事；其他需要奏唱国歌的场合。

草案同时规定，不得在私人丧事活动等不适宜的场合奏唱、播放国歌。国歌不得用于或者变相用于商标、广告、公共场所使用的背景音乐等。

为了体现国歌的严肃

性和权威性，草案规定：“奏唱国歌，应当按照本法规定的歌词和曲谱，不得修改国歌歌词，不得采取损害国歌尊严、影响国家形象的奏唱形式。”为增强奏唱国歌的仪式感，体现对国家象征的尊重和维护，草案规定，奏唱国歌时，在场人员应当肃立，举止庄重。举行升国旗仪式奏唱国歌时，在场人员应当面向国旗，着制式服装的现役军人、人民武装警察、人民警察等人员行举手礼，其他人员行注目礼。

草案还规定，在公共场所，恶意修改国歌歌词

或者故意以歪曲、贬损方式奏唱国歌，损害国歌庄严形象的，由公安机关处以十五日以下拘留。

草案明确，国务院确定的主管部门组织审定用于演奏的国歌标准曲谱，录制用于播放的国歌官方录音版本。国歌标准曲谱和国歌官方录音版本，应当在中国政府网上发布。

此外，草案规定，国歌列入全日制小学一年级音乐课教材。全日制中学、小学应当将国歌歌词和曲谱作为爱国主义教育的重要内容，组织学生学唱国歌。

据新华社

最高立法机关拟修法 全面授予检察机关 提起公益诉讼权

最高人民检察院自2015年7月起，在北京等13个省区市开展为期两年的检察机关提起公益诉讼试点。如今，检察机关提起公益诉讼有望在全国全面展开。

22日，十二届全国人大常委会第二十八次会议开始审议最高人民检察院关于提请审议行政诉讼法修正案草案和民事诉讼法修正案草案的议案。

修正案草案总结试点经验，将检察机关提起行政公益诉讼的案件范围确定为生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有

土地使用权出让等领域；将检察机关提起民事公益诉讼的案件范围确定为生态环境和资源保护、食品药品安全等领域。

修正案草案对诉前程序也作出规定，明确检察机关在提起行政公益诉讼前，应当向行政机关提出检察建议，督促其依法履行职责。民事公益诉讼中，在没有法律规定的机关和有关组织或者法律规定的机关和有关组织不提起诉讼的情况下，检察机关可以向人民法院提起诉讼。

据新华社

《宁波市荣誉市民条例(草案)》昨提请市人大常委会审议 荣誉市民授予对象拟扩大至市外其他人士

商报讯(记者 房伟)进一步擦亮“宁波帮”金字招牌、促进对外开放，昨日上午，《宁波市荣誉市民条例(草案)》提请市第十五届人大常委会审议。

该《条例(草案)》是当前全国首部荣誉市民综合性地方性法规。

市人大常委会主任委员伊敏芳介绍说，自1993年我市开展授予宁波市荣誉市民称号以来，授予对象主要限于台港澳同胞、华侨、外国人士，随着我市经济社会

和对外交往的发展，原有荣誉市民称号授予对象的范围较窄，已不适应现实的需要。《条例(草案)》将荣誉市民称号的授予对象扩大到台港澳同胞、华侨、外国人、国内非本市公民等相关“宁波帮”和帮宁波人士，使其范围不受国籍、地域及领域限制，这样可以调动国内外各界“宁波帮”和帮宁波人士的积极性，进一步激发他们对我市的建设和投资热情，促进我市经济社会的全面发展。

基于上述考量，《条

例(草案)》第一条规定我市荣誉市民称号的授予对象为对本市经济建设、社会发展、科技进步和对外交流合作等方面作出突出贡献的台港澳同胞、华侨、外国人和市外其他人士，以及在其他领域有卓越成就、享有较高声望的“宁波帮”和帮宁波人士。

《条例(草案)》第三条规定授予荣誉市民称号的情形包含在促进宁波与国外和台港澳交流合作、城乡建设、环境保护、直接投资、引资引智、社会公益事业和慈善事业等八方面作

出突出贡献的人士。

其中，“招才引智”是一项突破。《条例(草案)》将“为我市引进高新技术、高端人才，对本市科技进步、创新驱动作出突出贡献的”作为荣誉市民称号授予条件之一，积极响应了市委“加快经济转型升级”的号召。

为进一步提升荣誉市民的自豪感和荣誉感，《条例(草案)》规定，宁波市政府设立宁波市荣誉市民荣誉馆和荣誉堂，对宁波市荣誉市民集中予以宣传和纪念。

中国游客新西兰遇“糟心事” 选在线旅游产品需当心

两名中国游客日前在新西兰旅游时遇到“糟心事”，他们在国内网络社交软件上通过第三方购买了新西兰旅游项目电子票，但没想到这个代他们订票的第三方却涉嫌信用卡欺诈，导致他们在开车回酒店的途中被警察截停。

据新西兰南岛地方媒体《奥塔戈每日时报》22日报道，这两名中国游客21日前往南岛旅游城市瓦纳卡参加高空跳伞项目，在回程途中意外被警方截停。原来，两人购买的高空跳伞项目是第三方通过设在新西兰南岛昆斯敦的一家正规在线票务网站出票，但其用来买票的信用卡涉嫌盗用他人信息。

这家在线票务网站表示，对于信用卡欺诈采取“零容忍”态度，目前正与这两名中国游客、警方共同合作解决这一问题。网站方表示，不承认那些通过网络社交平台预订的旅游项目门票。

昆斯敦警方高级官员葆拉·埃诺卡表示，警方正在调查这起事件。她建议消费者谨慎通过第三方购买商品或服务。

记者就此事联系专

业旅游服务商新西兰纽亚国际旅游集团，该集团专业团队有18年旅游服务经验，向游客提供在线票务服务。这家旅游企业工作人员说，随着中国游客旅游方式的转变，越来越多的游客直接网购旅游目的地的各类旅游项目、景点门票及其他产品，这种方式能够让游客以更方便的形式、更优惠的价格获得服务。

但这名工作人员提醒游客，在购买新西兰旅游服务时，尽量不要委托第三方进行交易，而应与可靠的旅游票务供应商直接进行交易。

他告诉记者，在分辨供应商时，应注意对方是否是正规注册的公司、有没有实际办公地点、是不是旅游行业协会会员以及是否有行业相关的品质认证保障。在新西兰，不少正规的旅游企业是新西兰旅游行业协会(TAANZ)、国际航空运输协会(IATA)等行业协会的会员，或拥有新西兰旅游主管机构颁发的“Qualmark”品质认证标志。游客在网站购买旅游服务时，首先要考察供应商的资质，避免在之后的旅游过程中遇到问题。 据新华社

杭州一高层住宅火灾致4人死亡 经查系人为放火 保姆交代犯罪事实

昨日清晨，杭州市上城区鲲鹏路蓝色钱江小区2幢1单元1802室发生火灾，造成4人死亡。

警方通过外围调查，发现保姆莫某某(女，34岁，广东东莞人)存在可疑情况。经过审查，莫某某初步交代了其于昨日5时许使用打火机点燃客厅内物品实施放火的犯罪事实。目前，具体细节及动机正在进一步调查中。

记者从杭州市消防部门获悉，起火建筑为25层居民住宅，起火的1802室，面积约360平方米，火灾过火面积约50平方米。

经现场搜索，抢救出4名伤者，全部送往浙江大学医学院附属第二医院救治。

据现场救援人士透露，4名伤者分别是该屋

的女主人及3个孩子。事发时，保姆从专用的保姆电梯成功逃生。

记者赶到浙医二院，有一位穿花衬衣的阿姨一直在门口哭，嘴里不停地念叨：“应该抱一个孩子出来的”。她自称是3个孩子的奶奶，她说3个孩子分别是11岁的哥哥、9岁的妹妹和6岁的弟弟。

遗憾的是，虽经医院全力救治，4名伤者均抢救无效死亡。

蓝色钱江公寓地处杭州钱江新城CBD核心区域，属杭州市高档小区，公寓采用了罕见的双电梯入户，主人电梯与保姆电梯分离，保姆通过保姆电梯单独入户进入工作间，工作间内接厨房，“完全避免了对主人家庭成员的生活产生干扰”。



事发公寓楼。

据杭州当地多个房产中介网站信息，蓝色钱江二手房均价高达6.7万元/平方米，此次涉火

的房屋建筑面积共计360.1平方米，总价超过2000万元。

综合新华社、浙江在线